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Fegyelmezettség.
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(♦♦) Semmit sem irigylek annyira 
a szászoktól, mint azt a szigorú fegyel
met, melyet minden nyilvános alkalom
mal, gyűlésen, banketten, estélyeken 
stb. tanúsítanak. Mintha egy jól fe
gyelmezett hadsereg vonulna föl és 
vinne szerepet ilyen esetekben, olyan 
pontosan, szépen, Összhang latosan tör
ténik minden náluk. A ki annak ide
jén résztvett a Hmterus-linnepen és 
jelenvolt egyik vagy másik szász kul
turális intézmény ülésén, azt bizonyára 
meglepte az ő mintaszerű rendezésük. 
Hí vendégeket hínak meg valamely 
ünnepségükre, annak már előre meg
csinálják a szállást, pontosan megvár
ják, kocába ültetik és előzékenyen ka
lauzolják. Bankettjeiken szinte a rideg
ségig betartják a felköszöntők sorrendjét, 
de legalább nem történik semmi ösz- 
szevisszaság, semmi udvariatlan közbe
tolakodás s más egyéb, a mi egy 
fegyelmezetlen lakomának rendes füg
geléke. Egyesületi életükben a tagok 
pontossága és kérlelhetetlen köteles
ségtudása juttatja előre a kitűzött prog- 
rammot. Éppen ennél az oknál fogva 
virágzik az ő dalárdájuk, tornaegyesü
letük, nőegyesületük, minden intézmé
nyük. A szászoknál mindenkinek meg 
van a maga tennivalója, azt azután el 
is végzi, anélkül, hogy a másikba be- 
lekontárkodnék. Még közönséges sö
röző összejövetelükön is pontosan meg
jelennek, a mivel a polgári együttérzés 
bizonyitékát szolgáltatják.

Mindezek szinte megczátolhatatlan 
tanúságai a szászok önuralmának és 
kötelességtudásának, nem is szólva a 
politikai életből ismert egyöntetű, fe
gyelmezett maguk tartásai ói.

Szomorú, de való, hogy ezzel a 
kitűnő erénynyel magyar társadalmunk 
nem dicsekedhetik. Különben nem vol
nának olyan keserves tapasztalataink 
az egyesületek térfoglalása, az ünnep
ségek rendezése, a kulturális mozgal
mak sikere és a politikai mozgalmak

jelentősége körül. Nem akarunk senkit 
és senkiket bántani, csak egyszerűen 
példának hozzuk fel, hogy tornaegye
sületünket ma már injectiókkal lehet 
c;ak fönntartani; magyar dalárdánk 
tagjai mindinkább kevesbednek, a pró
bákra meg újabban alig tizen—tizenket- 
ten járnak el; nőegyesületeink mun
káját alig ketten—hárman intézik s 
éppen a legarravalóbb, legtekintélye
sebb s legvagyonosabb úrnők vonul
nak meg az értéktelen jourok leve
gőjében.

De a bünlajstrom még korántsincs 
kimerítve.

Minden egyesületünk stagnál vagy 
ha fi -tanehéz akadályokkal küzködik. 
A választmányi ülések néptelenek, a 
jótékonyság forrásai bedugultak vagy 
még meg sem nyitottak. Ha egyszer 
nagynehezen valami dolgot nyélbeütöt
tünk, nincs hatalom, a mely azt a jót 
még egyszer s.kerülni segitné. Például 
a színházbérlet. Ha valami estélyt ren
dez a magyarság, bizton számíthatunk 
rá, hogy vagy a zongorát hozzák ké
sőn, vagy egyesek az iváshoz fognak 
— korán, a mi nem válik a magyar
ság becsületére. Mindezt a sok galibát 
ellehetne kerülni, ha egy kicsit fegyel
mezni tudnók magunkat s legalább eb
ben az egy dologban, követnők a szá
szok példáját. A mi egész magyarsá
gunk azonban tétlenül fogad minden 
alkalmat, a mi szellemi és erkölcsi elő* 
haladásának érdekében fölmerül. Ha 
egyes emberek egy-egy eszmét fölvetnek 
vagy valami mozgalmat megindítanak, 
azok nyomában sohasem támad tömö
rülés. Áldozatkészségről szintén alig le
het szó, s a legtöbb ember, erszénye 
helyett csak a száját nyitja föl, de azt 
azután alaposan.

Fegyelmezetlenségünknek ott van 
a nyoma minden téren. Még a brassói 
magyar fiatalság sem tar: össze. A 
hány annyifelé« Estélyeinken mindössze 
akkor jelennek meg, mikor a cágány 
már húzza, holott a rendezés munká
jában is részt kellene venniük. A felnőtt 
magyarság egyetlen alkalmat nem csi
nál magának, hogy a testvéri együtt

érzés megnyilatkozására összejöjjön, 
barátkozzék, eszmét cseréljen. Mindenki 
a saját öaös életét éli, holott a tisz
tán barátságos jellegű összejövetelek
ből is sok haszna volna a társadalom
nak, a jótékonyságnak, a magyar
ságnak.

Vajha el tudnánk odáig jutni, hogy 
mindegyikünk lelkét szigorú kötelesség
érzet hassa át, ne csupán hivatásunk 
és családunk, de legszentebb ideálunk, 
a magyarság iránt is. Vajha azt az 
egyet, a miben a szászok olyan 
kiválóak, s a minek a révén min
den törekvésük gazdagon gyümölcsö
zik, az összetartás hatalmas erényét 
diadalra tudnánk juttatni 1

Minő ragyogó perspektíva nyílnék 
meg a brassói magyarság előtt 1 Volna 
egy virágzó Emkénk, virágzó Nemzeti 
Szövetségünk, virágzó Dalárdánk stb. 
s virágzó közszellemünk! A társadalom 
minden tagjának meg volna a maga 
munkája s minden munkának a maga 
sikere. Akkor nem kellene irigyelnünk 
a szászokat, de úgy lehet, ők irigyel
nének minket. Mert a magyar léleknek 
nincs párja, ha lobegását erős köte
lességérzet irányítja.

Belföld.

Brassó, okt. 18.

A király jelenleg Gödöllőn tartózko
dik, a honnan csütörtökön reggel érkezik 
vissza Budapestre.

Elemér gróf, Stefánia kir. her- 
czegnő vőlegénye, zemplénmegyei birtokáról 
a múlt héten Becsbe utazott és áttért ott a 
protestáns vallásról a katholikus vallásra. 
Áttérése után a gróf visszatért magyaror
szági kastélyába.

A Park-Klub részére tudvalevőleg Zala 
szobrásznál megrendeljék a király és királyné 
mellszobrát s a két szobrot nagyszabású ünnep
pel fogják leleplezni. A szobrok már elké
szültek s leleplezésük a kora tavaszszal 
lesz.

A lánczhid 50 éves jubileumát nagy 
ünnepséggel üli meg a Magyar Mérnök és 
Építész- Egyesület.
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Külföld.

Brassó, okt. 18.

Ferencz Ferdinánd főherczeg, trón
örökös, a mint egyik berlini újság Írja, há
zasodni készül, de nem fejedelmi vérből. 
Választottja Chotek grófnő, Stefánia főher
czeg volt udvarhölgye.

Közös miniszteri értekezlet volt Becs
ben tegnap délelőtt az 1900-iki közös költ
ségvetés megállapitása végett. A magyar 
miniszterek ma visszautaztak Budapestre.

Az osztrák nyelvrendeletek visszavo
nását közli a hivatalos Wiener Zeitung teg
napi száma.

Prágában a nyelvrendeletek visszavo
nása óriási elkeseredést keltett. A cseh 
képviselők Clary miniszterelnök ellen a leg
első ülésen vád alá helyezési indítványt fog
nak tenni. Csehország máris formális ostrom 
állapotban van.

Szófiából érkezett hirek vigasztalannak 
tüntetik fel a bolgár pénzügyi helyzetet. A 
pénzügyi bukás kikerülhetetlennek látszik. A 
katonatisztek már két hónap óta nem kap
tak fizetést.

Londonba érkező tudósítások szerint 
Transzvalban eddig még nem volt döntő 
csata.

Erőszakos elnyomás.

Brassó, okt. 18.

(z—y.) A mint a fővárosi újságokban 
olvassuk, megegyezés jött létre a magyar 
állam kormánya, s alországának, Horvátor
szágnak országos kormánya között, 
arra nézve, hogy a horvát tartomány- 
gyűlés által, az annak biztositott autonomia 
határain belül hozott törvények visszamenőleg 
is, jövőre is hiteles magyar kiadványokban 
lógnak napvilágot látni.

Ebben a tényben magában, iölületesen 
tekintve azt, nincs egyéb, mint megkönnyí
tés s költségkímélés azon honpolgárok ja
vára, a kik valamely üzleti összeköttetésben 
állanak a magyar korona alá tartozó Hor
vát - szlavon-dalmát országokkal s a kik en
nélfogva vagy mint jogkereső telek, vagy 
mint passiv alakok állanak szembe esetleg 
az ez országokban honos lakosokkal, amely 
kérdések természet- és jogszerüleg az ott 
divó jogszokások s az ott érvényes tör
vények szerint biráltatnak el a kerületi tör
vényszékektől elkezdve a hétszemélyes táb
láig.

Horvátország és társországainak az 
autonom hatáskörben meghozott törvényei 
azonban Magyarország lakosai előtt, a nyelv 
ismeretlenségénél fogva is eddig terra incog
nito valának, s bő alkalmat nyújtott ez a 
körülmény arra, hogy az üzleti vagy más 
jogkeresési összeköttetésben lévő feleket itt, 
vagy amott a tekintetes ügyvéd urak alapo
san megnyuzták s arra is, hogy az ettől 
való félelem nagyban kihatott és pedig hát 
rányosan a kölcsönös üzleti forgalomra.

Ebből a szempontból is melegen üd
vözöljük azt a természetes ujjitást jogfejlő
désünk terén s nem kételkedünk, hogy a 
túlzásoktól eltekintve, újabb kapocs gyanánt 
fog ez intézkedés szolgálni arra a közös 
czélra, a mit közönségesen a magyar 
korona alatt álló országok közös hivatásának 
szokott a hazafias zsurnalisztika nevezni . . .

Azonban nem tagadjuk, hogy talán 
némi chauvinismustól vezetve, (mert nem

érdemli meg a magyar nevet az az újságíró 
a ki nemzetén nem csüng, nyelvéhez nem, 
ragaszkodik rajongó szeretettel), mondjuk, 
nem tagadjuk, hogy faji önszeretetünk némi 
jogos tultengésével nem jut önkénytele nül 
eszünkbe, párhuzamot vonni ez alkalomból 
azok között a velleitások között, a mik hon
polgárokul szívesen fogadott idegen nyelvű 
nemzetiségeinknek vess-őparipáját képezik, 
s azok között, a miket egy részben subor- 
dinált nemzetiség faji és nemzetiségi esz
ményének vall.

Oláhokat, tótokat, szászokat értünk ez 
előbbiek alatt, s a horvátokat az utóbbiak 
alatt. Természetesen, hogy az eLőkben a 
minden tekintetben zöldeket, saz utób
biakban azokat, a kik föl tudnak emelkedni 
a magyar királyság közös elbírálásának, el
ismerésének magaslatára.

Nemzetiségeink itthon erőszakos 
elnyomásáról panaszkodnak nyelvüknek, kul* 
túrájuknak, jogaiknak, ritka kivételével a 
józanabb elemeknek. Holott, sem nyelvük, 
sem kultúrájuk nem forog veszélyben, s a 
magyar állam becsületes és hazafias törek
vésüknek minden vonalon elősegitője. Raj
tuk, s talán fogyatékos kulturkép ességükön 
múlik, hogy panaszkodnak azért, a mire ők 
nem képesek.

A horvátok odalenn, kik némileg a 
történelemadta jogaiknál fogva kivételezett 
állapotban vannak, minden alkalmat megra
gadnak, hogy a magyar koronához való 
hozzátartozandóságokat még szorosabbra fűz
zék, mivel az érett tapasztalás s az amúgy 
is magasabb műveltség meggyőzte őket ar
ról, hogy a magyar állam csak a hazafias
ságban egységesít, csak azt akarja erőszak
kal, ha kell, uralkodóvá tenni, de egyebet, 
minő a nemzetiségi elnyomatás, épen nem 
akar.

Vaj’ mikor ébrednek erre föl, vájjon 
mikor jutnak föl erre a magaslatra a szükebb 
hazában élő nemzetiségeink ?

Brassói Czim- és Lakjegyzék,

Brassó, okt 18.

A múlt évben határozta el a «Bras
sói Nemzeti Szövetség,» hogy a 
városi és megyei magyarság számára egy 
magyar nyelvű, naptárral is egybekötött 
Brassói Czim- és Lakjegyzéket 
fog kiadni. A szövetség hazafias elhatáro
zását nyomban tett követte, a mennyiben az 
1898-ik évre a magyar czim- és lakjegyzék 
még ujesztendő előtt megjelent. Az uj vál
lalatnak jelentőségét és becsét annak idején 
bővebben méltattuk. Hangsúlyoztuk, hogy 
ez Brassóban az első ilynemű magyar vál
lalat; hogy nagy áldozatkészséggel s a kö
zönség támogatásába vetett erős bizalommal 
lehetett csak kiadni, s hogy az összeállítók 
törekedni lúgnak hű, pontos és kimentő 
adatokkal hasznossá és használhatóvá tenni 
az uj czim- és lakjegyzéket.

Űrömmel konstatálhatjuk, hogy a bras
sói és megyebeli magyarság, valamint a 
hirdető közönség is, mely pártolásban része
sítette az uj vállalatot, annak erkölcsi és 
technikai értékét elismerte.

A kiadók maguk azonban ezzel az első 
kiadással nincsenek megelégedve; sok a 
fogyatékossága. Ez azonban a dolog termé
szetében rejlik. Első kísérlet, a próbálkozás 
nem egy tévedésével. Itt-ott elmaradt egy- 
egy név, más helyen egy-egy testület stb. 
a minő tévedések az ilyfajta munkában gya-

koriak. A Kronstädter Tageblatt 
csak a minap mutatott ki egy egész sereg 
hibát az ötven év óta megjelenő K r o n- 
stadter Adressen Kalenderben. 
Annak a kiadóit pedig szintén nem vádol
hatja senki fölületességgel vagy gondatlan
sággal.

A mi azonban az összeállítók mulasz
tása, (mert ilyen is van elég) az terhelje az 
ő lelkűket, azt a mulasztást a legközelebbi 
Czim- és Lakjegyzékében a legteljesebb mér
tékben fogják helyrehozni. ;

Az 1900 ik év január elsejére második 
évfolyama fog megjelenni a «Brassói Magyar 
Czim- és Lakjegyzéknek. A hozzávaló munka 
már most folyik, a könyv tehát teljesen lü 
és megbízható lesz. Tekintetei arra, hogy 
az ilyen czim- és lakjegyzék nagyon sok 
kézben megfordul, a hirdető közönség szá
mára a legalkalmasabb. Olcsó ára pedig 
alkalmassá teszi, hogy'mindenki, a ki ma
gyarul érez és gondolkodik, s a kinek brassói 
czimekre és lakásjegyzékre szüksége van, a 
Brassói Nemzeti Szövetség e 
magyar kiadását megszerezze. A Czim- és 
Lakjegyzékre, melyhez érdekes naptári rész 
is fog járulni, már most elő lehet jegyez
tetni a «Brassói La p o k» kiadóhivata
lában, a hol egyúttal a hirdetéseket is jutá
nyosán fölveszik.

HÍREK.
Brassó, okt. 18.

— Szinügyünk. A sziuibérlőket az el
nökség í. 22-dikének Vasárnapnak délutáni 
3 órájára az állami íőreáliskola tornacsarno
kába értekezletre hívta össze. Miután ezen 
értekezletnek a tárgya les', a szerződésnek a 
színigazgatóval leendő megkötése, külön is 
felkéretnek ezúton is a szinibérlők, hogy ne
vezett értekezleten minél nagyobb számmal 
részt venni szíveskedjenek.

— A milleniumi szobor felavatásának év
fordulója. A magyar kaszinó által 3 évvel ez
előtt tett 1000 koronás alapítványnak ka
matja az alapító levél értelmében a í. tan
évben az állami felső keresk. iskola egyik 
tanulójának jutalmazására fordítandó. Az 
iskola ifjúsága ezen czélból ma. d. e. ír 
órakor az egyik tanteremben összegyűlt s az 
intézet igazgatója, Orbán Fercncz, lelkes 
szavakban emlékezett meg a czenki szobor 
jelentőségéről, s az ifjúságot hazaszeretetre, 
kölcsönös tiszteletre buzdította. A jutalmat 
a tanári kar K á d á r Rezső, felső osztály
beli tanulónak Ítélte oda. Az időjárás zord 
voltára vaó tekintetből a tervezett kirán
dulás a Czenkre ezúttal elmaradt s kedve
zőbb időre halasztatott.

— A brassói uj pénzügy igazgató. Fe* 
k e t e Benő, pénzügyi tanácsos, kolozsvári 
m. kir. pénzügyi-igazgató helyettes, a királyi 
tanácsosi czim díjmentes adományozása mel
lett, brassói pénzűgyigazgatóvá nevezte
tett ki.

— Hazafias ünnepély. A milleníum 
Árpád szobor leiavatásának évfordulóját a 
helybeli róm. kath. iőgymn. VI osztály nö
vendékei (lelkes) ifjúsági ünnepélylyel ülték 
meg. A délutáni órákban testületileg felvo
nultak a Czenkre. Ott hazafias dalokat éne
keltek, szavaltak, Kovács István pedig lelkes 
beszédet tartott Az ünnepélyt piros, fehér, 
zöld színű gorögtüz fejezte be. —

— Vásár. A brassói őszi vásár a mii 
nappal már kezdetét vette, habár annak tu-
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lajdonképeni napja holnap lesz. A sátrakat 
már e hét elején kezdték építeni s a vidéki 
árusok alakjai ugyancsak már egy—két na
pon láthatók mindenfelé. A vásárok elő
hírnökei: a külöuböző fajtájú panorámák, kör- 
és hajóhinták, kutyaszinház stb. már hetek 
óta felütötték tanyájukat a Kolostor-utcza 
előtti térségen. Oly nagy számmal vannak e 
vándor komédiások, hogy egy egész telepet 
képeznek s a verklik szakadatlan hangja 
valódi orgiákat visz végbe.

— Rablógyilkosság. Erea czim alatt 
irtuk lapunk tegnapi számában, hogy hétfőn 
korán reggel a felső-tömösi téglagyár köze
lében Nyircse Sándor predeáli munkást meg
ölve találtak meg. A predeáli csendőrség je
lentése után gróf Csáky csendörfőhadnagy 
azonnal intézkedett a tettes elfogatása iránt 
s különböző irányban járorököt küldött szét« 
A gyanú Góga András, nyéni illetőségű s 
Predeálon lakó rovott múltú egyénre irányult, 
a ki vasárnap délután szintén jelenvolt a 
Nagy Árpád féle korcsmában a meggyilkolt
tal együtt. Grosz F rigyes őrmester és Gál 
Péter csendőrök f. hó. 16-án este 9 óra táj
ban Brassóban el is fogták Góga Andrást, 
a kinél megtalálták a meggyilkolt zekéjét vé
resen, 1 drb. ezüst órát lánczczal, 20 frankot 
és 5 bánit, továbbá 1 írt 19 krt. Góga And
rás hosszas vallatás után beismerte, hogy a 
a rablógyilkosságot ő követte el. Többről 
mint 60 frankról nem akar tudni. De miu
tán a meggyilkoltnak mintegy 525 irtnyi pén
ze volt, valószínű, hogy azt is ő rabolta ék A 
60 frankból hiányzó összeget Góga András 
Brassóban elmulatta. A rablógyilkost a 
csendőrök ma délben adták át a helybeli 
ügyészségnek.

— Német dalestély. A brassói (szász) 
férfi dalegylet a női kar közreműködésével 
és Lassel Rezső karnagy vezetése alatt f. 
hó 21-én este a Vigadó nagytermében dal
estélyt rendez. A műsor 7 pontból áll s az 
estély 8 órakor kezdődik.

— Bodega az »Orient« szállodában. 
Mióta az »Orient« szálloda uj kezekbe ment 
át, mindegyre újabb meglepetésekkel áll a 
közönség elé. így a tegnap nyílt meg a cs.- 
nosan,ízlésesen és pazarul berendezett bodega, 
mely délelőtti 10 órától délutáni 2 óráig és 
d. u. 5 órától tovább áll a közönség rendel
kezésére. A legfinomabb hideg étkeket és 
eredeti italokat szolgálják ki az »Orient« 
bodegájában s annak látogatását ne'egen 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Kalicza Károly akadémiai festőmű
vész városunkba érkezett s Hentes u. 5-ik 
sz. (emelet) alatti lakásán rendezte be műter
mét. Kalicza ur egy kitűnő arczkép festő, a 
kinek e terén már szép neve van s a ki az 
arczképeket vagy természet után vagy az 
elhaltakot fénykép után készíti el még pe
dig élethűen. Azoknak tehát, kiknek olaj 
festésű kitűnő arczképre van szükségük, ajánl
juk a művész urat és azt, hogy az itteni 
műtermet látogassák meg, mert nem fognak 
csalódni.

— Életmentő rendőrkapitány. A kéz- 
divásáthelyi Torja hidján megbokrosodtak a 
lovai egy özvegyasszonynak, ki másféléves 
fiával ült a szekérben, melyet 9 éves fia 
hajtott. A megvadult állatok a patak felé ra
gadták őket. Az utolsó pillanatban ért oda 
Bocz József városkapitány és földhöz rántotta 
az egyik lovat A biztos halálból mentette 
ki a családot. A vásári nép élénk ováczió- 
ban részesítette az önfeláldozó tisztviselőt.

— A székely vasutak. Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter az 1900. évi ke-
rcskcdelcmügyi költségvetés megokoiásában | képet akar festetni a miniszter hazai művé

a székely vasutakról a következőképen nyi
latkozik : A székely vasutak az 1895 évi 
VII. törvényezikk értelmében államköltségen 
építendők ki, de e törvény csakis a sepsi- 
szent-györgy—Csíkszeredái és a Csíkszere
da—gyim es—országhatárszéli vasútvonalakra 
engedélyezett 12.800,000 forint fedezetet, 
miglen a még kiépítetlen fővonalrészek és a 
székelyudvarhelyi szárnyvonal költségei iránt 
külön lesz a 4 §. meghagyása szerint meg
felelő előterjesztés teendő.

— Az ipartörvény módositása. A mi
óta Hegedűs Sándor áll a kereskedelemügyi 
minisztérium élén, nincs e tárczának egyet- 
len-egy osztálya sem, melyben nem a leg
nagyobb buzgalommal készítenék elő a ke
reskedelem és ipar körébe vágó reformokat. 
A legközelebb megoldandó kérdések egyike 
az ip artörvénymó dositása, melyre 
nézve az adatgyűjtés be van fejezve. Az ügy 
jóval túl van az előtanulmány ozás stádiumán. 
A miniszter, mint már több alkalommal is 
kijelentette, hajlandó a gyakorlati élet ta
pasztalatai által kijelölt irányban a mai tör
vény lényeges intézkedéseit módosítani; az 
iparszabadságot azonban érinteni 
nem kívánja. Mielőtt a miniszter véglegesen 
dönt, bevárja a most lefolyt kolozsvári iparos
kongresszus javaslatait,. de azonkívül a tör
vény módosításánál figyelemmel lesz úgy az 
ipar és kereskedelmi kamarák, mint egyes 
szaktes.ületek részéről hozzá beterjesztett 
emlékiratokra, mint a munkások és munka
adók közti egyes jogviszonyok méltányos 
zabá iyozására.

— Az idegen tannyelvű iskolák tan
könyvei. Wlassics Gyula miniszternek az or
szággyűlés elé terjesztett jelentésében olvas
suk, hogy a tankönyvek közül nagy gondja 
van a miniszternek az idegen tannyelvű is
kolák tankönyveire. A román tannyelvű is
kolák e nemű szükségleteit a miniszter már 
számba vétette és előre megállapított terv 
szerint haladva, állami támogatással hazai 
róktól irat román tankönyveket.

— A vidéki színházak állami segélye. 
Körülbelül bizonyos már, bogy a vidéki szín
padokat is állami szubvenczióval fogják se
gíteni, de ez csak a rendezésre váró szinügyi 
kérdések szabályozása után történik meg. 
Hogy a vidéki színpadok ebben az ügyben 
a kellő javaslatokat megtehessék, a belügy
minisztérium fölszólította az Országos Szi- 
nészegyesületet, hogy a megfelelő alapsza
bályokat kellőképp -n módosítsák. Éppen ezért 
október 24-én, 25-én és 26-án országos gyű
lés lesz Budapesten, a hol minden vidéki 
szintársulat megbízottal képviselteti magát*

— A választók uj névjegyzéke. A 
kúriai bíráskodásról szóló törvény 142. szaka
sza szerint e törvény első végrehajtása al
kalmával, tehát a jövő évben, a választó 
névjegyzékeket egészen újból fogják össze- 
lítani s az uj összeállitásalapján készült névjegy
zéket fogják aztán évről-évre kiigazítani. Az 
uj összeállítás, költségei fejében 8000 koro
na több kiadást vett fel a belügyminiszter az 
1900 évi költségvetésbe, úgy hogy a válasz
tók névlajstromának költségei most összesen 
40,000 koronát fognak kitenni.

— Szemléleti képek a népiskolában. 
Hétfőn este a kultuszminisztériumban értekez
let volt Wlassics Gyula miniszter elnöklete 
alatt a népiskolai szemléleti képek tárgyá
ban. Ezen értekezlet feladata az volt, hogy 
negyven képtárgyat jelöjön ki a népiskola 
czéljaira. Húsz történelmi, 12 földrajzi és et
nográfiái vonatkozásút és 8 irodalmi irányú

szeinkkel, hogy azokat sokszorosittassa és 
általuk népiskoláink szemléltető képességét 
nemzeti irányban fejlessze. E népiskolai ké
pek első a nemzeti érzés emelését mozdít
ják elő, művészi formájukkal pedig Ízlést 
ne.’cinek.

— őszi divat. Bizonyára tudják t. 
olvasóink, hogy a selyem és gyapjuáruk 
drágasága miatt a divatszövetek árai emelked
tek. Feldman Sándor elismert elsőrangú . di
vatáru nagykereskedő (Budapest, Bécsi utcza 
6.) értesíti a n. é. hölgyközönséget, hogy 
miután ő korábban szerezte be szükségleteit, 
a legdivatosabb gyapjú- és angol szöveteket, 
fekete divatkelméket a régi olcsó árakon 
árusítja. Nagy raktár különböző úti- és fejre 
való angol kendőkből. T. hölgyeinknek nem 
ajánlhatjuk eléggé, hogy az őszi mintagyüj- 
teményt, (melyet díjmentesen küld e kiváló 
ezég), tájékozásul meghozassák.

— Az idei „dohány termés. Szakkörök
ből eredő értesülésünk szerint az idei do
hánytermés egészben véve nem lessz kedve
zőtlen. A múlt hónap utolsó heteiben ked
vezőbbre fordult időjárás még igen sokat ja- 
vitott a dohányokon, s azóta is, bár hide
gebb, de állandó száraz, jó idő van, ami a 
dohányok rendes beszáradását igen kedve- 
zőleg befolyásolja. A beváltás határideje iránt 
még nem történt végleges megállapodás, 
de annyi bizonyos, hogy december közepé
nél előbb az idén sem fog a beváltás meg
kezdődni.

-- Állategészségügyi kimutatás. A 
»Földmivelési Értesítő« legutóbbi száma sze
rint Brassó vármegyében a ragadós ál
lati betegségek állása október hó 11-én 
a következő volt: Takonykor és bőrféreg: 
Tatrang 1 u. Bivalyvész: Földvár 1 u., Ve
resmart 1 u., Feketehalom 3 u., Sertésor- 
báncz: FeKetehalom 2 u., Höltövény 8 u. 
Sertésvész: Botfalu 1 u., Földvár 6 u., Kriz- 
ba 2 u., Szent-Péter 1 u., Veresmart 1 u., 
Fekelehalom 1 u., Rozsnyó 1 u., Bácsfalu I 
u., Csernátialu 1 u., Hosszuialu 2 u., Pürke- 
recz 1 u., Tatrang 3 u,, Türkös 1 u., Zajzon 
1 u., Brassó 1 u.

„Henneberg selyem“
45 krtól 41 frí 65 krig méterenként — 
csak akkor valódi, ha közvetlen gyá
raimból rendeltetnek, — fekete, fehér 
és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szín és mintázatban. Privát-fogyasz- 
toknak postabér és vámmentesen va
lamint házhoz szállítva, mintákat po
ciig postafordultával — kü’denek.

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levezés. Svájcába kétszeres levél
bélyeg ragasztandó. —

Dr. GUST H.
tanulmány útjáról visszatért és újból 
rendel 9—12 d. u. 2—5-ig Gyümölcs
sor 19 sz. a.
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J. Gráf és Ts»
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. Ipt
Uj tárgak ekésztése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Eladok
egy 7*4 számú Wertheím-péuzszekréuy, két darab áll
vány, egy üvegfal és több irodai szerelvény olcsó áron. 
Bővebb felvilágosítást kaphatni: Hirscher utcza 28 ház- 
503 1—4 szám alatt.

Sz. 5290—899.
Faeladási hirdetmény,

Predeál szálloda
étterme Brassó—Pályaudvar.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy vasárnaptól kezd
ve azaz okt. hó 22-étői minden vasár és ünnepna
pokon- d. u 4 órától este 10 óráig a helybeli 
Szilágyi Dezső cigányzenekara játszik. Jó Ízletes 
ételek és italokról gondoskodva van, melyre szá
mos látogatásért esedezik. Tisztelettel

Pelikán István
vendéglős

15773—899 szám.

Pályázati hirdetmény.

Egy 9C0 frt évi fizetéssel, 150 frt lakbérrel, 200 frt utazási 
és napidij átalánnyal, 40m2 hasábbikfa mint failletménnyel és a 
szabályszerű ötödéves pótlékokkal javadalmazott, üresedésbe 
jött városi pagonyerdészi állásra Dr. Jekel Frigyes alispán ur 
ő Nagyságának lolyó évi oKtóber Uó 4 én 20853--99 szám alatt 
kelt utasítása folytán ezennel a pályázat kiiratik.

Folyamodok tartoznak igazolni egy hatósági erkölcsi bizo
nyítvány által azt, hogy előéletük fedhetlen, az ide vonatkozó 
bizonyítványokkal azt, hogy erdészeti akadémiai tanfolyamot 
teljesen és eredményei bevég.zték és az állami erdészeti vizs
gát a belföldön letették, egy főorvosi bizjnyitváuynyal pedig 
azt, hogy egészsége ek és az erdészeti szolgalatra testileg a - 
kalmasok és vegra azt, hogy a nemet, magyar és román nyel
vet b.rják

Az ily módon felszerelt, 50 krus bélyeggel ellátó.t folya
modványok szombátig 1899 évi november hó 4 éig déli 12 óráig 
nyújtandók be az alólirt városi tanácsnál.

Brassó, 1899. évi október hó 11-én.
510 A városi tanács

Cjayíon & Shuttleworth 
mezőgazdasági gépgyárosok e) Budapest V403. «u"

Locomobil és gőzcséplőgép-készlotök
tovibbl Ji^y-wlplBvép.^ Knnkolyol4k, Mm.«-».

Fogarasvármegye Oprea-Kerczisóra község határában fekvő 
és az oprea-kerczisorai volt úrbéres közbirtokosság tulajdonát 
képező fenyő erdőből 52. k. holdnak mintegy 8882 m3 lucz- 
fenyő fürészanyag és 565 m.3 luczfenyő épületi fa fakészlete a 
szerződés megkötésétől számított 1 esetleg 2 évi kihasználási 
időtartam mellett 1899. év október hó 29-én délelőtt 9 órakor 
Oprea Kerczisora község házánál nyilvános szóbeli és zárt írás
beli árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 4582 frt 25 kr. minek 10%-a bánatpénz.
Árverési feltételek az alsó-árpási főszolgabírói hivatalnál 

és az alsó-árpási m. kir. járási erdögondnokságnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kelt Alsó-Árpás, 1899. évi október hó 13-án.

Bisztray József
507 1—2 főszolgabíró.
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